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Hazudozás.

Brassó, okt. 2.

(Dsk.) Köztudomású, hogy a dip
lomația a símándi lefőzés mestersége, 
melynek egyik jelentékeny tényezője 
a főiültetés, s szelíden szólva a ^félre
értés.* — Maga Talleyrand, a diplo
mația egyik nagy mogulja fölállította 
az azóta sokszor beigazolt ax'omá% 
hogy a nyelv csak arra való, hogy 
azzal gondolatainkat el lu j ik palás
tolni.

Micsoda nagy kvalitásai lehetnek 
az orosz szent synodus elnökének, Ig- 
natiev grófnak a f je tetejére állított 
igaz mondás terén, a mikor a diplo
mata világban magában, mely át van 
itatva a fürge hazudozás szellemétől, 
ta hazugságok apjáénak nem nagyon 
megtisztelő czimét és jellegét k^>pta, 
gondolatunk szerint díjmentesen.

Szegény Ignatiev 1 Dicsőséged 
ezen a téren el van immár homályo- 
sitva, — magas trónusod székéből ki 
vagy emelve, magyarán szólva le vagy 
pipálva I

Kicsi Magyarországunknak jutott 
a kétes értékű diadal, hogy a hazug
ságok világszerte ismert apjának de- 
tronisatióját kimondja, fölfedezvén thon- 
polgárai* sorában a hazugságoknak 
nagyapját.

Nationaléja e jeles alaknak a 
következő:

Foglalkozása: Szabad lábon levő 
martyr.

Kora .'Kétes, mert festi a szakál
lár.

Családi állapota: Összeházasodott 
a román nemzeti eszmével.

Vagyona: E házasság folytán, 
részben kipuhatolhatatlan forrásokból, 
igen jelentékeny.

Különös ismertető jelei: Rendkívül 
jól tud magyaru’, de csak ritkán beszél.

Neve : Dr. Kor óján (alias Corojanu) 
Gyula.

A fölfedezés, a mely őt elvileg az 
Ignatiev gróf apjává avatta föl, egy 
nyílt levelen alapul, a mit a nemes fér-

fiú aromán passzivitás kérdésében tett 
közzé a többek között hivatkozván 
egyik volt belügyminiszterre is, ki vele, 
mint a román nemzeti komite kikül
döttjével tárgyalásokat folytatott a 
magyar-román közeledés kísérletei felől.

A történelem, — úgymond, — 
fogja regisztrálni azokat a vitákat, a 
miket mi szóról-szóra feljegyeztünk. 
Annyit azonban indskréc'o nélkül is 
elárulhatok a román közönségnek, hogy 
Hieronymi miniszter ur ajánlatában benne 
volt nehány magasabb állás a Kúrián 
és egyéb felebbviteii bíróságoknál, két- 
három román főispán, egységes válasz
tási törvény, melyet azonban a romá
nok hozzájárulása nélkül alkottak volna 
meg. Továbbá, mint ennek természetes 
következését a «nemorandum-pör tör
lését várhattuk volna, mely akkor nfnt 
Damokles kardja lebegett fejünk fölött.“

Na hiszen szép történelem leh t 
az, a melyik a Korojáa ur főf igása 
szerint íródik I ? 1

Mert ime, e nagy hangú nyilatko
zatot nyomon követte az olyan fajta 
reci;ficatio, bizonyára a legíiletékesebb 
egyéntől, a mit köntörfalazás nélkül 
bátran mondhatunk egyenes meghazud- 
tolásnak. A félh’vatalos nyilatkozat 
minden egyes szót hazugságnak bélye
gez, sőt még azt is, hooy Kor óján ur 
egyáltalán tárgyalt a miniszterrel.

Igen természetes, hogy ezt a meg
torló nyilatkozatot „indiskréczió nélkül 
nem fogják elárulni a román közönség
nek“, pedig bizony ideje volna már, 
ha jobb sorsra érdemes román nép 
szemei fölnyilnának, s nem hagyná 
magát vakon vezettetni, sőt kizsebel- 
tetni a saját Ignatievjei által.

Az egész rülön Mromán nemzeti“ 
politika, a maga céljaival, eszközeivel, 
képzelt passzivitásával valóban nem 
egyéb egy óriási szédelgésnél, egy 
politikai hazugságnál, a mit legjobban 
bizonyít az is, hogy maga az alap, a 
melyen fölépült egy óriási hazugság: 
a román nép faji és nemzétiségi elnyo
matása.

Ám a román Ignatíevek, kik a 
talajt inogni érzik lábaik s kényelmes

vagyon szerzési módjaik alatt, nem 
riadnak vissza, hogy könnyen vezethető 
népüket a szellemi elbutitásnak s félre
vezetésnek minden meg nem engedett 
eszközével galvanizálják az ostoba re- 
sistentia politikájának fo'ytatására.

Hogy mikor fognak a semmiségbe 
visszahullani, azt az Isten tudja, mert 
az Ignatievek faja szívós, mint a po
loska.

Belföld.

Brassó, okt. 2.

A király nevenapja október 4-én lesz. 
Mindenütt hálaadó istentisztelettel ülik meg 
az évfordulót.

A Hentei-ügy a kérvényi bizottságban 
simán folyt le. Az előadó arra való utalás
sal, hogy a miniszterelnök a Ház ülésén ki
elégítő és teljesen megnyugtató nyilatkozatot 
tett ebben az ügyben, a kérvényeknek irat
tárba helyezését proponálta. A nagy több
ség — a függetlenségi pártiakkal szemben 
valamennyi tag — elfogadta az előadó in
dítványát egy képviselőt.

A székes-főváros közönsége az 1838-ikí 
pesti árvíz emlékének megörökítésére emlék
táblát rendelt meg, a melyet a jövő évben, 
a Kossuth Lajos utczában, a Ferencziek 
templomának oldalfalába illesztenek.

A körmöczbányai 48-as honvédemlék 
ellen mosóczi tót parasztok merényletet kö
vettek el. A hatóság megindította a vizs
gálatot.

Külföl d.

Brassó, okt. 2.

Ó Vétsége személyes beavatkozása meg 
oldotta az ausztriai miniszterválságot és va
lószínűleg megszüntette egyelőre a parla
menti válságot is.

Magdeburgban felségsértésért háromévi 
fogházra, képviselői mandátumának és ösz- 
szes tiszteletbeli állásainak elvesztésére ítélte 
a bíróság.

A francéin összeesküvők kihallgatása 
múlt szombaton kezdődött meg.

Londoni pénzügyi körök elkerülhetet
lennek mondják a háborút Transzvállal.

A spanyol miniszterválság megoldását 
tegnapra várták.
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Lelkész beiktatás Tatrangon.

Brassó, okt. 2.

Említettük lapunkban annak idején, 
hogy a tatrangi egyházközség lelkészi állo
mására, a mely Török József eddigi lel
kész nyugalomba vonulásával megürült, S z ó- 

á d y Lajos zajzoni lelkész választatott 
rmeg. Akkor hozzátettük ezen közleményünk
höz, hogy Szórády Lajos a megválasztást 
nem fogadta el. Időközben elenyészvén azon 
gátló körülmények, a melyek a megválasz
tott lelkészre nézve a választás elfogadását 
lehetetlenné tették, a tatrangi egyházközség 
uiabbi felkérésére Szórády Lajos a tatrangi 
elkészi hivatal elfogadására hajlandónak nyi- 
atkozott és tegnap történt meg Tatrangon 

a lelkészi hivatalba való ünnepélyes beigta- 
tása, a melynek díszét nagyban emelte az a 
körülmény, mely szerint megjelentek ott és 
részt vettek azon a brassói magyar evangé
likus esperesség összes lelkészei, a hét
falusi róm. kath. és ref.lelkész és a háromfalusi 
gör. keleti lelkészek, valamint a világiak 
közül az esperesség képviseletében Skita Mi
hály brassói kir. járásbiró a brassói magyar 
ev. egyház felügyelője, Guóth Zoltán pénz, 
titk., esp. számv., Sára A. ig. továbbá a hétfa
lusi járási és községi tisztviselők és a hét
falusi tanléifiak s általában a hétfalusi értel
miség tagjai majdnem kivétel nélkül.

Már korán reggel nagy néptömeg gyü
lekezett össze Zajzonban a papilak előtt. 
— Bennt a papilakon Tóth And
rás a tatrangi egyház nevében üdvözölte a 
tatrangi egyház újonnan választott lelkészét, 
a papilak előtt pedig Mátis Bálint Zajlón 
község derék jegyzője vett búcsút gondola
tokban gazdag szép beszédben a község és 
Buna István községi pénztárnok és presbiter 
az egyház nevében a távozó lelkésztől.

Ezután megindult a menet. Elől mint
egy 200 lovasból álló bandérium nemzeti 
zászlókkal, utána a távozó lelkész és csa
ládja virágokkal diszitett kocsijában, majd 
hosszú, mintegy száz kocsiból álló sor, a 
melyben a távozó lelkész barátai és tisztelői 
foglaltak helyet, hogy elkísérjék uj ottho
nába.

Tatrang község határán, a hol gyö
nyörű diadalkapu volt felállítva, Csorea jegyző 
fogadta az uj lelkészt érzelemdus szép be
széddel, a melyre az ünnepelt meghatot- 
tan válaszolt. Az iskola előtt Bartha Károly 
a tatrangi állami iskolák lelkes és szép sza
vú igazgatója beszélt érzéssel, mint mindig, 
elragadva a hallgatóságot; a papilak kapu
jában Tóth András egyházi segédkező, a pa
pilakban pedig a nyugalomba vonult lelkész, 
Török József tolmácsolták lelkes beszédek
ben a szeretet azon érzelmeit, a melyekkel 
az egyházközség örege és apraja az uj lel
készt fogadja.

A papilakról azután az ünneplő közön
ség harangok zúgása kíséretében a templomba 
vonult, a mely zsúfolásig megtelt hallgató
sággal és a hol egy alkalmi egyházi ének 
elzengése után Moór Gyula főesperes, Hor
váth László b.-ujfalusi és Bohus Pál apáczai 
lelkész segédkezése mellett az oltár előtt az 
uj lelkésztől a hozzá intézett alkalmi inté
seket és figye’meztetéseket magában foglaló 
beszéd után az előirt fogadalmat átvette, őt 
az egyházközség lelkészi hivatalába és az az
zal játó jogokba ünnepélyesen behelyezte és 
ennek jeléül neki a templom kulcsát, a szent 
edényeket és a bib iát átadta, és őt megál
dotta. Egy újabb ének után az uj lelkész 
lépett az oltár elé és az alkalmi ima elmondá-a 
után áldást mondott a gyülekezetre, a mely-

lyel a bezáró ének eléneklése után a beik
tatási szertartás istentiszteleti része véget ért.

Ennek befejezte után Moór Gyula fő
esperes, Horváth László b.-ujfalusi és Bohus 
Pál apáczai lelkészek a gyülekezet elé lépve, 
a főesperes felolvasta az egyházmegyei tör
vénynek a beiktatásra vonatkozó szakaszait 
és annak értelmében jegyzőkönyvre vétette 
az egyházközség és az uj lelkész által kö
tött frigynek a törvényes idő lejárta előtt a 
lelkész más egyházba távozása által netalán 
felbomlása esetére érvényes megállapodáso
kat, melyek úgy az uj lelkész, mint az egy
házközség által e czélból kinevezett tagjai, 
valamint a főesperes és kísérete által azon
nal aláírattak.

Az ünnepélyt nagy diszebéd fejezte 
be, a melyen mintegy kétszázan vettek részt. 
Felköszöntőket mondtakTatrang egyházközsé
gére az uj lelkészre és annak jelenlevő öreg édes 
atyjára, a nyugalomba vonuló kiérdemelt lel
készre, Tötök József e; Moór Gyula főespe 
resre, Rombauer Emil kir. főigazgatóra, Skita 
Mihály kir. járásbiróra, Mátis Bálint közs. 
jegyző és egyházi felügyelőre, a hétíalusi 
tauugy képviselőire, a jelenlevő róm. kath.; 
reform, és gör. kel. lelkészekre, Bartha Ká
roly és Borcsa Mihály volt 48 -as honvédekre, 
a nőkre.

Mintegy 6 óra lehetett, midőn az ad
dig a legjobb hangulatban együtt maradt ün
neplő közönség szétoszlott kiki a maga ott
honába, elvivén magával egy igazán lélek
emelő és kiváló mértékben sikerült ünne
pélynek kedves benyomását és azon édes 
reménységet, hogy annak a lelkésznek, kit 
a tisztelet és szeretet érzelmeinek ilyen im
pozáns megnyilatkozásával ragadott a köz
ség, sikerülend annak lakosait magaköré 
egyesíteni hazafias, lelkes és h asznos mun- 
kára.

HÍREK.
Brassó, okt. 2.

— Lapunk olvasóihoz ! Ok
tóber elsejével uj előfizetés nyílt la
punkra.

A »Brassói Lapok“ előfizetési ára 
helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve .*

egész évre . . . 10 frt — kr.
fél évre .... 5 frt — kr.
negyed évre. , . 2 frt 50 kr.

Az előfizetési pénzek legczélsze- 
rübben a „Brassói Lipok“ kiadóhiva
talába : Brassó, Kapu-utcza óo. sz. a, 
kü’dendők,

— Kakujay Károly kir. tanfelügyelőnek 
ö császári és apostoli Felsége a királyi ta
nácsosi czimet legkegyelmesebben adomá
nyozni méltóztatott, s a vonatkozó okmányt 
nevezettnek, ki jelenleg Lippán lakik, a vár
megye főispánja múlt hó 22-én kézbesittette. 
— A kir. tanácsosi czimnek Kakujay Károly 
kir. tanfelügyelő részére történt adományo
zásáról annak idején már értesítettük lapunk 
hasábjain olvasóközönségünket és akkor ki
fejeztük örömünket is a méltó egyénnek jut
tatott kitüntetésért. Most, midőn e kitünte
tés alkalmáról mint teljesen bevégzett tényről 
emlékezünk, újból megragadjuk az alkalmat 
azon elismerésünknek kifejezésére, a melyet 
a vármegyei tanügy terén magának hervad- 
hatlan érdemeket szerzett tanférfiu iránt ér
zünk és újabban is szerencsét kívánunk nek

a legmagasabb kegy ezen kitüntető megnyi- 
1 atkozásához.

— Az unitárius laányegyház tegnapi 
jótékonyczélu estélyéről térszüke miatt la
punk holnapi számában referálunk.

— Október elseje. Tegnap sokaknak 
életében uj korszak vette kezdetét. A kényel
mes, szabad polgári életből nagyon sokan át
léptek a szigorú iegyelemmel járó, fényes ka
tonai életbe. Tegnap különö en az egyéves 
önkéntesek napja volt. Első nap uniformisban! 
Városunkban is felfeltünedeztek az ujouczok 
s meglehetős szép számban voltak láthatók 
kivált a tüzér önkéntesek, akik egyszerű, de 
csinos egyenruhájokban büszkén és délczegen 
járták végig az utczákat. Egy-két napot még 
Brassóban töltenek s azután Nagy-Szebenbe 
mennek az önkéntesi iskolába, a honnan csak 
május havában térnek vissza. A legénységi 
állomány ujonczai október 4— 5-én vonulnak 
be csapattesteikhez.

— A boszuáló bukott diák. A múlt 
héten volt a fogarasi felső kereskedelmi is
kolában a póttéretségi vizsgálat, melyen Bog
dán Miklós 22 esztendős bihar-kristyóri di
ákot ki már kétszer megbukott az éretségin 
Kühnt Károly, az iskola legfiatalabb tanára, 
harmadszor is megbuktatta a könyvvitelből. 
Bogdán erre boszut forralt. Este megleste 
Kühnt, s a czukrázdában, ahol ráakadt, több
ször arczul ütötte s revorvert rántva elő, le- 
lövésscl fenyegette, azután eltávozott. A 
tanár azonnal jelentést tett az ügyről. A 
rendőrség azonnal kerestetni kezdte a me
rénylő diákot, de ez a czukrázdában lefolyt 
jelenet után bérkocsira ült s megszökött a 
városból.

— Lantos György—Koppenhágában. A 
városunkban működő népzenekarok egy<k 
tehetséges tagja, Lantos György, bandáját 
újjászervezve, tegnap este Koppenhágába (Dá
nia fővárosa) utazott, a hol az »Angol ki
rályné «-hoz czimzctt elsőrangú szállodában 
fog játszani Lantos György most már má
sodszor megy Koppenhágába, a honnan a 
nyálra visszajön Brassóba.

— Tiszay Dezső Pécsett. Említettük, 
hogy Tiszay Dezső színtársulata múlt hó 
25-én Egerben befejezte működését. Azt is 
írtuk,hogy a társulat Egerből Pécsre ment, 
a hol a jövő virágvasárnapig fog játszani. 
Pécsett az első előadás múlt pénteken este 
volt, mely alkalommal, — a mint a pécsi 
lapokban olvassuk telt-ház előtt a »Bá
nyamester« czimű operetté került előadásra. 
A bemutató előadás összbenyomása a közön
ségre kedvező volt és megfelelt a várakozá
soknak. Az egyik ottani lap, a »Pé
csi Napló« szombati száma többek közt eze
ket Írja: »A mai est sikerének oroszlánrésze 
Tiszay Dezsőnek jutott, de kedvező benyo
mást gyakorolt a ma bemutatott egész sze
mélyzet. Tapsban az elismerés külső jeleiben 
nem is volt hiány. És ezt jó előjelnek te
kintjük.« Szombaton este a drámai társulat 
mutatkozott be, Oánet »Vasgyáros« czimű 
színművében. Vasárnap d. u. »A szultán« 
operetta, este »Gyerekasszony ez népszínmű 
került előadásra. A heti műsor a következő: 
Hétfőn: Bánkbán; kedden: A férj vadászni 
jár; szerdán: Varázsgyürü; csütörtökön: Alkal
mi szavalat; majd II. Rákóczy Ferencz fog
sága, péntek: A görög rabszolga és szomba
ton ugyanaz.

— Kitüntetés. A király B e n k e 
Gyulának, Kézdivásárhely város országgyű
lési képviselőjének, a III. osztályú vaskorona- 
rendet adományozta.

— Szüreti mulatság. A brassói iparos 
híjak önképző egylete tegnap este jól sikc-
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rült szüreti mulatságot rendezett a «Grand 
Hotel» nagytermében. A közönség, mely a 
termet zsúfolásig megtöltötte, kitűnő hangu
latban és fokozódó jókedvvel mulatott úgy 
a tréfás jelenetekkel fűszerezett szüreti ünne
pélyen, mint az ezt követő táncz alatt, 
mely a reggeli órákig tartott. Az ünnepély 
rendezőit méltán illeti elismerés a csinos mu
latság rendezéséért, mely úgy hisszük, ép 
oly szép anyagi haszonnal zárult le, mint 
erkölcsivel.

— Kinevezés. A király W a 1 t h e r 
Béla lőcsei állami főreáliskolai rendes tanárt 
a VIII. fizetési osztály 2-ik fokozatába való 
sorolással a nevezett középiskola igazgató
jává nevezte ki.

— Szabálytalanságok a gyárvizsgálat 
körül. A kereskedelemügyi miniszter erélyes 
hangú rendeletet bocsátott ki az összes tör
vényhatóságok részére. Tudomására jutott 
ugyanis, hogy az elsőfokú iparhatóságok kö
rében a gyárvizsgálatok alkalmával újabban 
mindenféle szabálytalanság kapott lábra. így 
midőn a királyi iparfelügyelők a kitűzött 
gyárvizsgálat határidejét az elsőfokú iparható- 
ságkokalközük, ezek kéz alatt érte
sítik az érdekelt gyároso
kat, kik is aztán a vizsgálat idejére min
dent rendbe hoznak, úgy hogy a vizsgálat 
illuzoriussá válik. Ez az oka, hogy újabban 
túlzsúfolt gyártelepre nem akadtak az ipar- 
felügyelők, pedig köztudomású, hogy számos 
gyár ellen lehetne ily címen kifogást tenni. 
A miniszter alegszigorubban el
tiltja az iparhatóságokat e szabálytalan 
eljárástól. Ugyanebben a rendeletben a v a- 
sárnapi munkaszünet körül ál
lítólag különösen a vidéken szokásossá vált 
visszaélésektől is megemlékezik a miniszter 
s ez ügyben vizsgálatra hívja fel a törvény
hatóságokat.

— Mezőgazdasági gépgyár Nagy-Sze- 
benben. Nagy-Szebenben kisebb mezőgazda
sági gépgyárat létesített Wachsmann Frigyes 
Károly ottani fémárukereskedő.

— Ipartestületek kongresszusa Kolozs
várott. Az ipartestületek kolozsvári kongresz- 
szusa iránt az ország kézmüiparos-köreiben 
általános az érdeklődés, úgy hogy a gyűlés 
impozáns lefolyásúnak ígérkezik. Az állam
vasutak és a kassa-oderbergi vasút, valamint 
az üzemükben álló vasutakra nézve engedel- 
mezett díjkedvezményeken kívül a déli vas
pályatársaság és az arad csanádi egyesült va
sutak is nyújtanak kedvezményt a kongresz- 
szus tagjainak. E kedvezmény azonban a 
gyorsvonatokra nem terjed ki. Az e kedvez
ményre jogosító igazolványokat a hazai ipar
testületek központi bizottságának elnöksége 
(Kerepesi-ut 30. sz.) állítja ki.

- - Állategészségügyi kimutatás. A 
»Földmivelési Értesítő« múlt vasárnapi száma 
közli a ragadós állati betegségek állását 
1899. szept. hó 27-én. E kimutatásból 
vettük át az alábbiakat: Brassóvár- 
megye. Takonykór és bőríéreg: Prázs- 
már 1 u., Tatrang 1 u., összesen 2 község 2 
u. Rühkór : Földvár 1 u. — Bivalyvész: 
Földvár 1 u., Krizba 6 u.. Szász-Magyarós 
4. u. — Sertésorbáncz : Feketehalom 2 u, 
Höltövény 8 u. — Sertésvész: Apácza 2 u., 
Földvár 6 u., Krizba I u., Szt.-Péter 1 u.

Veresmart I u., Feketehalom 1 u., Rozsnyó 
1 u., Vidombák 40 u., Volkány 1 udvar., 
Bácsfalu 1 u., Csernátíalu 1 u., Hosszufalu 2 
Pürkerecz 1 u., Tatrang 3 Türkös 1 u., Zaj- 
zon 1 u., Brassó 1 u.

— Helyörsérségi térkép. Minden évben 
a nagygyakorlatok után a külömböző csa
pattestek részben helyőrséget cserélnek és 
uj állomásaikba vonulnak. A legutolsó hely
őrségváltozást és az osztrák-magyar monar- 
cnbiában elhelyezett külömböző csapattestek 
ezredek, zászlóaljak állomáshelyeit feltüntető 
igen használható térkép jelent meg most 
Freytág G. és Berndt bécsi czég kiadásában. 
Minden fegyvernem elhelyezése pontosan fel 
van tüntetve a térképen, mely a többi ha
sonló t érképektől abban is külömböz>k, hogy 
az összes magyar helységnevek magyarul 
vannak feltüntetve. Az összehajtható fali tér
kép, moly katonai irodák és intézetek szá
mára kiválóan alkalmas, kapható a kiadónál. 
Ára i’2O írt.

- A perzsa Nagysándor. (Alekszand- 
ros) Világrenditő hős, az ó-kor Napóleonja. 
Az anyja azt álmodta egy éjszaka, hogy 
kebléből pálmafa nő ki, mely felemelkedik a 
magasba, hatalmas lombkoronája messze ár
nyékot vet. Az álom beteljesült. A szép ki
rálynő nem pálmafát szült, hanem egy ha
talmas hűt. A leghatalmasabbak közül valót, 
a kik valaha csak meg változtatták a föld 
térképét. Mikor ő született, volt az ő biro
dalmuk egy kis ország, körül apró kis szom
széd államokkal. És mikor meghalt, volt a 
föld egyetlen nagy ország; az ő birodalma. 
Hatalmas koporsója valóságos mozgó-házban 
feküdt, úgy vontatták a sírjába a világ ha
talmas urát, az ó-kornak Hannibállal együtt 
legnagyobb hadvezérét, a ki halálos ágyán 
még egyszer, utoljára, el vonultatta maga előtt 
pompás seregét, s lankadó kézzel utolsó is- 
tenhozzádot intett kedves katonáinak. Egy 
világ dőlt össze halála után, vele a görög
ség legtündöklőbb alakja szállt sírba. Nem 
maradt utána más, csak egy gyönyörű szép 
mozaik a nápolyi múzeumban, az issosi csata 
világhírű képével, meg remek dombormüvek- 
kel gazdagon felékesitett márvány sarkophag- 
ja, melyet Konstantinápolyban Őriznek. Meg 
egy nagy tanulság: az a mit Carlyle is ki
fejezett, hogy a világnak nincs szüksége had
vezérekre, hanem culturférfiakra. Altxandros 
hadi tetteiről megfeledkezett a világ, cultu- 
tális hatása maradandó, az századokkal túl
élte őt. Ezt a hatást illeti meg 60 lap ab
ból a 70—80 lapból, a mit a világtörténet 
nagy könyveiben Alexandros elfoglal. Ezt a 
hatást tárgyalja a Nagy Képes Világtörté
net is most megjelent 39-ik füzetében. E re
mek könyv különben közli az emlékeket is, 
sarkophagjának mind a négy oldalát, s az 
issosi csata világhírű mozaikját, még pedig 
eddig a legtökéletesebb reproductióban. E 
nagyszerű mű 12 kötetben lesz teljes. Szer
kesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a 
görögökről szóló kötet szerzője dr Gyomlay 
Gyula akadémikus. Egy-egy kötet ára díszes 
íélbőrkötésben 8 irt; füzeteként is kapható 
30 krjával. Megjelen minden héten egy fü
zet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, 
írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 16.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján.

— Az őszi könyvpiacz legolvasottabb 
könyve lesz a Magyar LBiztositási Évkönyv 
II. Évfolyama, melyet Dr. Róth Pál, Szűcs 
Mihály, dr. Farkas Gyula, dr. Kondor Béla, 
igazgatók és Milhoffer Sándor, dr. Virág 
Gyula, Torok Jenő Endre és Bein Károly 
közgazdasági írók, szerkesztenek. A rend
kívül díszes és a magyar biztosítás ügy 
történetét tárgyaló szakmunka, 1 írt 50 krért 
rendelhető meg a lap kiadóhivatalában és az 
összes könyvkereskedésekben. A könyv a 
Biztosítási Közgazdasági Lap ok szerkesztésé
ben (VI., Aradi-utcza 40.) jelenik meg.

— Párisi Divat, Most közeledik befe
jezéséhez az V. évfolyam. Ez idő elég volt 
arra, hogy a magyar divatlapok hölgyközön
ségével megismertesse azt az óriási különb
séget, mely a valódi, hamisítatlan elegan- 
ciáju párisi Ízlés és a Berlinen, B ácsén ke
resztül hozzánk importált dolgok között van. 
A Párisi Divat olvasói nálunk, a vidéken is, 
úgy tudnak öltözködni, mint a valódi «pari- 
sienne», vagyis választékosán, előnyösen, 

finom Ízléssel, eredetien és mindez kevésből 
a mire szintén a Párisi Divat segíti rá olva
sóit. Hogy ez igy van, bizonyságául elég, 
ha csak röviden felsorolják azon előnyöket, 
melyeket a Párisi Divat nyújt olvasóinak: 
fénykép után készült ábrák a párisi első 
czégek mintaruháiról, ezekhez bő magyará
zat, szabásrajzok a párisi szabóktól, divat
sürgönyök londoni és párisi levelezők tollá
ból : ábrák a kézimunka, bútorzat köréből, 
Az összes cikkeken kívül a szerkesztő 
posta is azt a célt szolgálja, hogy a hölgyek
nek mindenre nézve megadható legyen a 
legteljesebb fölvilágositás.Minden számhoz re
génymelléklet. »Párisi Divat« előfizetési ára 
egész évre 8 frt. félévre 4 frt, negyedévre 2 
írt. A »Pesti Hírlap« -pal napilappal együtt 
agész évre 18 frt, félévre 9 frt, negyedévre 
4 frt 50 kr. Mutatványszámot készséggel 
küld a kiadóhivatal. (Budapest, V, Váczi- 
körut 78.)

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák Neu
kirchen (Alsó-Ausztria). Az antirheuma- 
tikus és antiarthritisch vértisztitó thea felta
lálójának. Vértisztitó köszvény és reuha 

matismunsi
Midőn itten nyüvánosságra lépek, teszem 

ezt azért mivel első sorban kötelességemnek tartom 
Wilhelm neukircheni gyógyszerész urnák, szívélyes 
köszönetemet nyilvánítani, azon jó szolgálatokért, 
melyet vértisztitó-theája fájdalmas rheumám ellen 
tett, és így másoknak is, kik ezen borzalmas be 
tegségbe esnek, ezen kitűnő tímára figyelmük 
elhívjam. Nem vagyok képes azon gyötrelmes fáj • 
dalmakat mit 3 éven át minden időváltozásnál tag 
jaimban éreztem leírni és a melyektől sem gyó
gyító szerek, sem a Bécs melletti badeni kőnfür- 
dők használata megszabadítani nem tudott. Álmat
lanul fetrengtem éjeleken át ágyamban, étvágyam 
fogyatékossága folytán kinőzésem szemlátomást 
rosszabbult és testi erőm megfogyott.

Fentne vezet theáknak 4 heti használata nem 
csak fájdalmaimtól szabadított meg, hanem testi 
állapotom is lényegesen javult. Hat hete,hogy nem 
használtam már és fájdalmaim nem ismétlődtek.

Erősen meg vagyok győződve arról, hogy 
mindenki ki ily betegségben szenved, ezen thea 
használáta után Wilhelm Ferencz urat, — mint én 
áldani fogják. Gyógyszertárakban kapható.

Kitűnő tiszteleti 
Bnscliin-Strelitz grófné, 

ezredes neje,
Főraktár Brassóban: Jekelius Ferdinand 

gyégy szertáré b an

. Gráf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kapu-utcza 3
Leggazdagabb választék ékszer arany és edsl árukban

továbbá szép választék Ghina ezüstárukban.
ÍMf Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstozés, valamint vésések mindenféle

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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Hirdetmény
A nagy méltóságú vall, és közokt. .minisztériumnak 

f. évi 79360 sz. a. kelt rendelete értelmében a belvárosi 
és bolonyai áll. elemi iskolák tulajdonát képező régi 
iskolai padok a belvárosi fiú iskola helyiségében f. évi 
október hó 9-én d. e. 10 órakor tartandó nyilvános ár
verésen el fognak adatni.

Midőn a közönség ügyeimét e körülményre felhív
juk, egyszersmint tudatjuk, hogy az elárverezendő padok 
nevezett iskoláknál bármikor megtekinthetők.

Brassó, 1899. október hó 1-én.
Az állami iskolák gondnoksága.

Vendéglő Gambrlnus

A tisztelt közönségnek tudomására hozom, hogy 
a Hosszú utcza 12 sz alatt a zöldfa, szállodán 
felül a

Rezsöparkkal szemben mai naptól kezdve láthatók
a világ legokosabb kutyái.

KonKurrencla nélkül.
Carő, a világ egyetlen zongorázó kutyája s úgy ö, mint 20 társa mind 

szeretette méltó állatkák. Mutatványaik meglepik a nézőt. Köztük Carő az 
elsőrendű, mely a többek között „Az utolsó rózsát ' a „Martba“ operából 
játsza, a mi az ő kedvencz darabja. Az utóbbi kutyákat sok fáradozás után 
írás, olvasás, és számolásra is rábírtam, úgy hogy a közönség által feladott 
számtani példákat megoldani képesek. Ismerik a festéket, a virágokat, erő- 
mutatványokat produkálnak és lánczolnak. Szóval a művészet legmagasabb 
fokán állanak, eddig meg nem látott módon. Ezen érdekes előadáshoz bátor
kodom a n. é. közönséget meghívni.

Belépti díj : Támlásszék 50 kr., 1. hely 40 kr., II., 30 III. hely 15 
kr. Katonák csillag nélkül és deákok az első hatom helyen felét fizetik. — 
Kezdete délután 4 órakor és tart este 9 óráig, Vasárnap d. u. 3-tól este 
9-ig minden órában egy előadás.

Számos látogatásért esedezik.

H. Frechtel,
tulajdonos.

TTJ I Semmona TJJ ’
a világ egyedül létező élő mellszobra. Elegáns megjelenés. Biztos siker.
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„Gambrinus“-hoz
czímzet vendéglőmet

szeptember 29-én ismét át vettem és 
fiatal erőkkel tovább folytatom, tudniilik nevelt 
leányom szül: Klees Hermin, kire törzs vendégeim 
jól emlékezhetnek és férje Fejér Károlyal.

A konyhát Klees Györgyné asszony fogja ve
zetni, mint ezelőtt.

Kosztos vendégek — a házba vagy házhoz hord
va — felvétetnek.

Tiszta és jó italok, úgymint kőbányai üveg 
sör, brassói korona sör mindig friss csapolásban 
és különféle borok fognak kiméretni.
Gyors és tisztességes kiszolgálás! Olcsó árakI

Számos látogatást kér 
alázatos tisztelettel 

Klees György
475 (1—3) „Gambrinus“ vendéglős.

-A. zöldta BZÉLllodáLn íelttl.

Kamner Henrik, Brassó.
SLoaszu-u.. 1 sz
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Egy könyvelő
ki a magyar, német, romáu nyelvet is érti, levelezni 
legalább magyar és német nyelven tud azonnali belepésre 

kerestetik.
Czim: a kiadóhivatalban.

Önkéntes bírói árverés.
F. évi október hó 9-ikén reggel 9 órakor a brassói kir. 
törvényszék telekkönyvi helyiségeiben a Bömches Elvira 
örököseinek és Reich Ágost brassói városi tiszti ügyé
szének tulajdonát képező a brassói 2U1 sz. tjkvben 5159 
hrsz. alatt felvett, Arvaliaz utcza 4. szám alatt fekvő 
tehermentes házi ingatlan nyilvánosán a legtöbbet ígé
rőnek adatik el. A vételárnak egy része esetleg teher

ként az ingatlanon hagyatik,
A közelebbi feltételek Reich Ágost ügyvéd ur iro

dájában tudhatók meg. 457 1—3

Van szerencsém a n. e. közönség becses 
tudomására hozni, miszerint helyben, 

HOSSZU-UTCZA l.-SÖ SZÁM ALATT 
az „Orient Nr. 1“ szálloda melletti házban egy 
iparhatóságilag engedélyezett

Könyv-ős Colportage-Üzletet
nyitottam.

Eddigi tapasztalataim, melyeket mint „tteuther 
és Reichard“-féle berliui czég és „Gusztáv Adolf 
könyvkiadó“ drezdai vállalatnak utazója, több 
éven át szereztem, azon kellemes helyzetbe jut
tatnak, hogy minden e tekintetben reám bízott 
teendőknek megfelelni képes vagyok.

Nagybecsű pártfogásért esdve, pontos és szolid 
kiszolgálásomat előre ígérvén vagyok

kiváló tisztelettel

Kamner Henrik.
Előfizetési felvételek bel- és külföldi hír
lapokra folyóiratokra házhoz szállítva.

A
Kőbányai Király-Sörfőiő-Kászváytársaság

tekintetes

* S azgatőságának

C ZEHN*-föle Legjobb »
| ^szájnak 4. fogaknak.
1; ASjffil Antiagoptikna, konzerváló, tisz: 

í egóazhéges, kelleníefi és jóval
fi fölülmúlja az eddig ismert leg

jobb /ogssereket.

OSAN si:áJvlz üvegakben ára 88 kr.
OSAN-fogpor dobozokban Ara' 4-4 kr. S' í®

Kérem 
sört szokott

szíveskedjenek nekem újólag 30 üveg Maláta 
módon gyorsárukép küldeni.

Szívesen ismerem el ez alkalommal is Maláta sörük 
jóminőségét, melynek áldásos gyógyhatását feleségemen, 
ki azt használja, örömmel tapasztalom.

Vág-Sellye, 1899. augusztus 4-én. _____ ,

Tisztelettel

Gróf Battyány Zsigmond,

A legjobb és legegész
ségesebb szépitöszer.
1 üveg Ifrt, hozzávaló 
Balzsamln-szappan 

80 kr.

ROZSATEJ
Súhniítgeiíc

a legjobb
' HAJFESTÖSZEB 
sötétsaökéro, barnára, 

és feketére.
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minden gyógyszertárban, droguertákban és parfümériákban. Saét- 
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